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Θέμα: Επικαιροποίηση του σχεδίου έκτακτης ανάγκης, σεισμικού κινδύνου, 

πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων κ.τ.λ. 

 

 

 
Το Νηπιαγωγείο βρίσκεται επί της Περικλέους και 17 Νοέμβρη. 
 
Ώρες λειτουργίας – Αριθμός αιθουσών. 
 
Το σχολείο λειτουργεί με ένα βασικό υποχρεωτικό τμήμα με υπεύθυνη την 
προϊσταμένη  Ηλιάδου Δέσποινα και ένα προαιρετικό ολοήμερο με υπεύθυνη τη 
νηπιαγωγό Σιδηροπούλου Φωτεινή σε μία αίθουσα. H δεύτερη αίθουσα 
χρησιμοποιείται ως τραπεζαρία και χώρος χαλάρωσης. Το ωράριο λειτουργίας είναι 
από τις 8:15 π.μ μέχρι τις 16:00 μ.μ. Στο πρωινό υποχρεωτικό τμήμα η νηπιαγωγός 
Σπαθάρη Βαΐα υποστηρίζει τον μαθητή με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, ενώ δύο 
ώρες την εβδομάδα η εκπαιδευτικός Γούλα Αικατερίνη διδάσκει το μάθημα των 
Αγγλικών.   
 
Θέση αιθουσών 
 
Οι δύο αίθουσες του κτιρίου βρίσκονται στο ισόγειο, καθώς και οι τουαλέτες και ο 
χώρος του καυστήρα. 
 
Είσοδος και έξοδος  
 
Η είσοδος και η έξοδος γίνεται από  την κεντρική πόρτα του κτιρίου που συνδέεται 
με τον προαύλιο χώρο και την έξοδο αυτού. Η διαρρύθμιση του κτιρίου είναι τέτοια 
ώστε να ευνοεί την εύκολη πρόσβαση των μαθητών προς τον προαύλιο χώρο και 
την έξοδο. 
Στη Σταυρούπολη και στο γραφείο του 20ου Νηπιαγωγείου Σταυρούπολης σήμερα 
Πέμπτη 12/9/24 και ώρα 13.μ.μ., μετά από πρόσκληση της προϊσταμένης, συνήλθε 
σε συνεδρίαση ο σύλλογος διδασκόντων του παραπάνω Νηπιαγωγείου, που 
αποτελείται από τις: 1. Ηλιάδου Δέσποινα προϊσταμένη, 2. Σιδηροπούλου Φωτεινή 
νηπιαγωγός 3. Σπαθάρη Βαΐα εκπαιδευτικός παράλληλης στήριξης 4. Γούλα 
Αικατερίνη εκπαιδευτικός Αγγλικών. Ασχολήθηκε με την επικαιροποίηση του 
σχεδίου αντιμετώπισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης της σχολικής μονάδας και 
αποφασίστηκε ότι: 
 
ΣΧΕΔΙΟ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΕΙΣΜΟΥ  
 
Πριν από τον σεισμό 
 

 Ενημερώνονται οι εκπαιδευτικοί ότι σε περίπτωση σεισμού, ο καθένας είναι 
υπεύθυνος για το τμήμα στο ωράριο του. 



 Ορίζεται υπεύθυνη για τον έλεγχο του κτιρίου η προϊσταμένη (Ηλιάδου 
Δέσποινα) . 

 Οι πόρτες των αιθουσών διδασκαλίας παραμένουν ανοιχτές, ενώ η κεντρική 
είσοδος - έξοδος του κτιρίου η οποία είναι και θωρακισμένη κλειδώνει 
αναγκαστικά με τον κίνδυνο να φρακάρει σε περίπτωση σεισμού. Δεύτερη 
έξοδος κινδύνου δεν υπάρχει αν και ζητήθηκε από την τεχνική υπηρεσία του 
Δήμου Παύλου Μελά. Υπάρχουν πάντα κλειδιά πάνω στην πόρτα ώστε να 
μπορεί να ανοιχθεί αμέσως η έξοδος. 

 Η νηπιαγωγός της κάθε βάρδιας ανατρέχει στον σάκο έκτακτης ανάγκης 
όπου υπάρχει κατάσταση με τα τηλέφωνα και τις διευθύνσεις των μαθητών, 
ενώ παράλληλα φάκελος με τα στοιχεία αυτά υπάρχει  σε γνωστό μέρος στο 
γραφείο της προϊσταμένης. 

 Ορίζεται η διαδρομή που θα ακολουθήσει το τμήμα μέχρι τον 
προκαθορισμένο χώρο συγκέντρωσης στην αυλή. 

 Πριν από την διεξαγωγή των ασκήσεων ετοιμότητας (τρεις στη διάρκεια της 
σχολικής χρονιάς), ενημερώνονται τα νήπια μέσα στην τάξη τους για το 
σχέδιο δράσης από τις νηπιαγωγούς. 

 
Την ώρα του σεισμού 
 

1. Αν ο σεισμός γίνει την ώρα του διαλείμματος  
η νηπιαγωγός απομακρύνει τα νήπια από το κτίριο και τα συγκεντρώνει στο 
σημείο που είναι ήδη γνωστό. 
2. Αν ο σεισμός γίνει κατά την ώρα του μαθήματος 
η νηπιαγωγός φωνάζει «σεισμός» και καλεί τα νήπια να καλυφθούν κάτω 
από τα τραπέζια. Η νηπιαγωγός σκύβει καλύπτοντας το κεφάλι με τα χέρια.  

 
Μετά τον σεισμό  
 

 μόλις ακουστεί το σήμα εκκένωσης ( 3 παρατεταμένα σφυρίγματα), η 
νηπιαγωγός καλεί τα νήπια σε σειρά που έχει καθοριστεί από πριν με 
βάση το γενικό σχέδιο του σχολείου και τα οδηγεί στο χώρο 
συγκέντρωσης αφού ελέγξει την παρουσία όλων των νηπίων. 

 Η νηπιαγωγός θα ανοίξει την κεντρική είσοδο και θα  επιτηρεί την 
έξοδο των μαθητών, θα κλείσει τον γενικό διακόπτη του ηλεκτρικού 
και του νερού και είναι υπεύθυνη για τη χρήση φαρμακείου.  

      

 Τα νήπια παραμένουν σε ασφαλή χώρο στο προαύλιο μέχρι η  
νηπιαγωγός του κάθε ωραρίου να ενημερώσει τους γονείς να 
παραλάβουν τα παιδιά τους. 

 

 Η νηπιαγωγός παραμένει στο προαύλιο του σχολείου μαζί με τους 
μαθητές μέχρι να φύγουν με τους γονείς τους.  

Ενημέρωση των νηπίων και άσκηση σεισμού θα πραγματοποιηθεί στις 3-10-
24 στις 12.10 π.μ. που θα βρίσκονται και όλοι οι νηπιαγωγοί στο σχολείο και 
θα επαναληφθεί άλλες δύο φορές στη διάρκεια του σχολικού έτους. Την ίδια 
ημέρα θα γίνει ενημέρωση των γονέων. 



 
 
ΓΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ 
 
Ενέργειες πριν την πυρκαγιά 
 

 Γίνεται έλεγχος από την προϊσταμένη Ηλιάδου Δέσποινα αν υπάρχουν 
πυροσβεστήρες για όλο το κτίριο κι αν είναι έτοιμοι για χρήση. 

 Εκπαιδεύεται το προσωπικό για τη χρήση των πυροσβεστήρων. 

 Υπεύθυνη για τη χρήση των πυροσβεστήρων είναι η  νηπιαγωγός της κάθε 
βάρδιας.  

 
Ενέργειες κατά και μετά την εκδήλωση της πυρκαγιάς 
 

 Ο εντοπισμός της φωτιάς στην αρχή της, θα βοηθήσει να προλάβουμε 
την πυρκαγιά πριν πάρει μεγάλες διαστάσεις, κλείνουμε πόρτες και 
παράθυρα για να περιορίσουμε την ενδυνάμωση της φλόγας, κλείνουμε 
τον καυστήρα και τον κεντρικό διακόπτη του ρεύματος. 

 Ειδοποιείται  η Πυροσβεστική υπηρεσία. 

 Εκκένωση των αιθουσών όπως προγραμματίστηκε στο σχέδιο 
ετοιμότητας σε περίπτωση σεισμού. 

 Χρησιμοποίηση των πυροσβεστήρων για την κατάσβεση της πυρκαγιάς 
αν είναι περιορισμένης έκτασης. Σύστημα πυρασφάλειας δεν υπάρχει 
στο κτίριο. 
 

ΓΙΑ  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ Ή ΑΚΡΑΙΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ 
 
Πριν από την πλημμύρα 

 Συντήρηση του δικτύου αποχέτευσης, καθαρισμός των αγωγών όμβριων 
υδάτων με ευθύνη του Δήμου. 

 
Κατά την πλημμύρα 
 

 Τα νήπια παραμένουν στην αίθουσα διδασκαλίας με την επίβλεψη της 
νηπιαγωγού. 

 Ενημέρωση των γονέων για την παραλαβή των παιδιών τους, αν 
χρειαστεί. 

 Ενημερώνονται οι αρμόδιες υπηρεσίες. 
 

 
ΓΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΧΙΟΝΙΟΥ 

 Ενημέρωση αρμόδιων υπηρεσιών 

 Συνεχής λειτουργία της κεντρικής θέρμανσης. 

 Ενημέρωση των γονιών για την παραλαβή των παιδιών τους, αν 
χρειαστεί. 

 
 



Σταυρούπολη, 12/9/2024 
 
 
  Η Προϊσταμένη                                                                Το εκπαιδευτικό προσωπικό 
 
Ηλιάδου Δέσποινα                                                              Σιδηροπούλου Φωτεινή 
 
                                                                                                  Σπαθάρη Βαΐα 
                                                                                              
                                                                                                   Γούλα Αικατερίνη 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


